TPUTOHOMETPHUYECKHE
YPABHEHHA

dunaroBa H)amst AleKCaHAPOBHGE

IpEenoJaaBaTeIb
I'BITOY BO «/IMCKMHCKUM arpapHO-TEXHOJIOTUYECKUN TEXHUKYM»




A ———
llenrn ypoxka:

® noBTOPUTH POPMY/IBI KOPHEH IPOCTEUITUX
TPUTOHOMETPUYECKUX YPaBHEHUU;

® MOBTOPUTH NPUEMBI PelIeHUs
TPUTOHOMETPUYECKUX YPaBHEHUM.




AKTyanu3auusi 3HAHUU

® Korpa ypaBHeHUe sin t=a He UMeeT pelIeHUs?
® Korpa ypaBHeHUe COSt=a He UMeeT pelleHUus?

® Jlna pemieHUsT MPOCTEULINUX TPUTOHOMETPUUYECKUX
yPaBHEHUHU BUJA: SIn t=a, cos t=a, tg t=a BCIIOMHUTbH
dbopMysIbL.




HM3yyenne HOBOro marepmasia

® TpuroHomerpuyeckoe ypaBHEHUE - 3TO ypaBHEHUE,
KOTOPO€ COAEPXXUT MEePeMeHHYIO I0J, 3HAKOM
TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKIIUU.

® YpaBHeHHs1 BHJA Sin X=a, COS X=a, tg x=a, ctg X=a,
rge X — epeMeHHasi, Ha3bIBalOTCS MPOCTEULINMU
TPUTOHOMETPUYECKUMU YPaBHEHUSIMU.
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€TOAbI pelleHUus
TPUTOHOMETPUYECKUX
YPaBHEHUU

® Metoz BBeZeHHSA HOBOW IepEeMEHHOU

® Merog pas/noXeHHsi Ha MHOXHWTENIU
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\ €TO4 BBCACHHUSIA HOBOHU IICPCMCHHOHA

2sinx - 5sinx+2=0
BeezeM HOBYIO nNepeMeHHYIO: 2 = 8in x.

Torpa ypaBHeHue npumer Bujg 222 -5z + 2=0,

OTKYAA HaXOAUM: 2, = 2, 25 = % :

3HauuT, Jubo sin x = 2, b0 sin x = -%-

IlepBoe ypaBHeHUE He HMeeT KOPHEei,
a M3 BTOPOro HaXOJAUM:

x = (-1)"arcsin % + mtn;

x = (—-1)"% + nn.




MeToa pasioXeHUusi Ha MHOXHUTeIU

(sinx—l)(cosx+3)=0.
3 5

3azauya CBOAMTCA K PEIEHHWI0 COBOKYIIHOCTH YpPaBHEHUM
- 1 2

sinx=g; cosx=—%.

W3 3THX ypaBHEHUHN HAXOJAUM COOTBETCTBEHHO:

x = (-1)"aresin % + ntn;

x = tarccos (-%) + 2nn.




3aKpenjeHue W3Y4EHHO
MaTepuajia

PemuTe ypaBHeHHe: cos?’x —sin?x —cosx =0

Pemenue.

Bocnosassyemcs Tem, uro sin?x = 1 — cos? x.

Toraa 3agaHHOe ypaBHEHHE MOXXHO Nepenucars B BHJE
cos?x — (1 —cos?x) —cosx=0.

ITocsie MOHATHRIX NPeoOpPa30BAHUM TOJYIHM:
2co8!x-cosx-1=0.

BBesieM HOBYIO NE€PEeMEHHYIO: Z = COS X.

Toraa ypasHeHue npumer Bug 22° -z -1 =0,

OTKyJa Haxoaum: 2, =1, 2, = —% A
3ra4yuT, b0 cos x = 1, nubo cos x = —-12- !
W3 nmepBoro ypaBHeHUS HAXOAUM: X = 27n;
M3 BTOPOro ypaBHEHUS HAXOAUM:

x = tarccos (-%) + 2nn;
x = :t%“ + 2nn.

Omeem: x =2nn; x= iz—; + 2nn.




3aKperieHue W3y4eHHO
MaTepHaia

PemuTh ypaBHeHMe: 2 sin % cos 5x — cos 5x = 0

Pemernue.

Hmeenm: cos 5x (2 sin g -1)=0.

3HAYUT, NPUXOAUM K COBOKYIIHOCTH YPABHEHMM
cos 5x = 0;
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W3 nepBoro ypaBHEeHUsA HAXOAHM:

. X
in = =
i

Us BTOPOI'O YPABHEHHA HAXOAHUM:

o e o I
Omeem.x—m+ 5,neZ.

X = (—1)"% + 2nn; n € Z.




OydJaromiasi CaMOCTOsAITe/TbHasA padoTa
® PeunTh ypaBHeHUe (1+tgx)(1-sin2x) =1-tgx
® PeureHvie NQHHOTO YPAaBHEHWUS:

Bocnone3zyemcs yHUBEpCAIbHONW TPUrOHOMETPHYECKON MOACTAHOBKOH y = tg X

M TIONYYHM YpaBHEHHE: (1+y) 1- 2y J:l-—y

l+y2

wi (1+ y)(1~p)* = (1= y)(1+y*).

IlepeHecem Bce 4ieHBI YPaBHEHMS B JIEBYI0 4acTb H pasloOXHM ee Ha MHOXHTENM:
I=-yNA+y)A-y)=(1+y*)=0 nm (I-y)y*=0.

KopHu 310ro ypasuenus y, =1uy;=0.

BepueMcs K cTapoii NEPEMEHHON H NONYYHM NMPOCTEHILHE YPaBHEHHUA:
n
a) tg x = 1, ero pewenus x = Z+ m,nez

0) tg x =0, ero pewenus x=nk, k € Z.

[lepeiinem x cnenyroumemy cnocofy pelleHHs TPHrOHOMETPHYECKHX
YPaBHEHHH.




OyJaroniasi CAaMOCTOATEeIbHAasE padoTa

® Pemmnth ypaBHeHUe  sinx+sin2x+sin3x=0
® PemeHvie JaHHOTO YpaBHEHUS:

CrpynnupyeM wieHb ypaBHeHHd (sinx +sin3x)+sin2x =0

1 npeobpaszyeM CyMMy CHHYCOB B MPOM3BEACHHME: 2sin 2xcos x +sin2x =10
BrineceM 001HIT MHOXHUTEND B JIEBOM 4acTH 3a CKOOKH

H pa3ioxKUM €€ Ha MuoXuTenu sin2x(2cosx+1)=0.
[Ipou3BeneHHe MHOXHUTENEH PaBHO HYJIIO, €CIM OZMH U3 HHUX PAaBEH HYJIIO.

[Tosrywaem npocTeiilive ypaBHEHHS:

. Tt
a) sin 2x = 0, ero pewleHus 2x =7nn W x=—2—n, rae ne Z,

0) 2cosx+1=0 wiu cosx=-—%,ero pelueHHA

¥ = i-arccos(-—%)-f 2nk = i%n—+21tk, roe ke Z.




/lomanrHee 3agaHHue

Peutite TpuUroHoMeTpu4eckoe ypaBHEHHE:

COSX*COS5X=C0S3X*COS7X




HMToru ypoka

® Y10 HOBOrO BBI Y3HA/IU CETOAHS Ha YPOKe?

® Kakue ypaBHeHUs Ha3bIBAaIOTCS
TPUTOHOMETPUYECKUMU ¢

® Kakwue MeTozbl pelieHrust TPUrOHOMEeTPHUYEeCKUX
YPaBHEHUU Bbl U3YYUIU !




